

Виходить у Львові  
щодня (крім неділя і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улця  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лишь франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадані і за злож-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
неванпечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

## Передплата

у Львові в агенції  
днівників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:

на цілий рік К 4·80  
на пів року „ 2·40  
на чверть року „ 1·20  
місячно . . . „ —·40  
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10·80  
на пів року „ 5·40  
на чверть року „ 2·70  
місячно . . . „ —·90  
Поодинокое число 6 с.

## З Ради державної.

На початку вчорашнього засідання палати послів відповідав президент міністрів кн. Го-генльоге на кілька інтерпеляцій в справі бойкоту австрійських товарів на Угорщині. Він заявив, що правительством знято ся тою справою і звернуло на то увагу угорського правительства, покликуючись на ту обставину, що після ествующих законів має бути удержана свободна комунікація товарів між обома половинами держави. Правительство просить, щоби угорське правительство обявило своє становище в сій справі. Від успіху того кроку буде зависіти дальше поступоване австрійського правительства, о чім бесідник в своїм часі повідомить. Президент міністрів може лиш то сказати, що правительство як завжди так і в сій справі буде з цілою рішучістю стерегти торговельних і промислових інтересів Австрії.

Відтак відповідав міністер краю оборони Шинайх на інтерпеляції, а пос. Крамарж мотивував пильність свого внесення в справі клінік на чеськім університеті в Празі. Пильність внесення і само внесення прийнято, а відтак розпочала ся дискусія над заявою президента міністрів.

Промавляв насамперед пос. Плячек (Молодочех) і висказав надію, що президент міністрів не уваглядить так само німецьких жадань, як не уваглядив чеських. Коли президент міністрів має намір завести загальне і рівне право виборче, то не потребує розділяти політичних честунків, бо партії і без того будуть за тим голосувати. — Пос. Герцог мотивував відпорне становище Всеймців супротив реформи виборчої, предложенної бар. Гавчом і висказав обаву, що теперішнє правительство так як і попереднє займає занадто слабе становище супротив Угорщини. Дальше згадав бесідник про ухвалу Кола польського, щоби до нарад в Колі допустити присутність польських членів російської Думи державної. Коли би так Німці — каже бесідник — запросили своїх товаришів з німецької держави на засіданя, закинено би їм зраду держави.

Пос. Романчук заявив, що Русини мимо того, що внаслідок довголітніх сумних досвідів суть песимістами, мимо того з гори вірять президентови міністрів зі взгляду на справедливе трактоване ним народностей на Буковині. Русини мусять сподівати ся, що кн. Го-генльоге на своїм теперішнім становищі задержить ті самі засади і методи і примінить їх супротив тяжко гноблених в Галичині Русинів. Русини мусять рішучо домагати ся того,

щоби були трактовані на рівні з иншими народами. Бесідник обговорював гноблене Русинів і покривдження їх при розділі мандатів та виступав енергічно против помноження галицьких мандатів при цілковитім поминеню Русинів. Реформа виборча мусять бути сполучена з реформою адміністрації. Бесідник застерігав ся рішучо против розширення галицької адміністрації краю, взагалі против розширення автономії краю в теперішній хвили. Відтак обговорював бесідник відносини до Угорщини і закінчив тим, що пожелав президентови міністрів, щоби у всіх народів в Австрії позискав такі самі симпатії, як на Буковині у тамошних народностей, а може то осягнути за помочю рівного і справедливого поступованя супротив всіх.

Опісля промавляв пос. Хоц і висказував хиби проекту бар. Гавча та полемізував з заявою президента міністрів. Бесідник порушив відтак справу приїзду німецького цесаря до Відня мимо протесту Мадярів. Славяни — казав бесідник — мусять дуже уважати на то, щоби для них не вийшла з того більша шкода як користь з приїзду цесаря австрійського до Праги.

На тім перервано засіданя а слідує назначено на второк. Під коєць засіданя відповідав міністер краю оборони Шинайх між иньшими на інтерпеляцію пос. Брайтера в

## Образки з Каліфорнії.

Після дра В. Черного і др. зладив К. Вербенко.  
(Дальше).

Скали Ель Капітано і Гальф-Дом залучені з собою індіанською казкою, котра — як кажуть знатоки — не видумана, як многи иньші в сій долині такі самими білими або й червоношкірими на то, щоби видурити частунок від білих; она нагадує потрохи історію Саломона і королевої Сабі.

Тотауконнулі був мудрим начальником племені, котрий научив своє племя многих пожиточних річий і жив в такій дружбі з духами вітрів і вод, що коли схотів, то падав дощ або світило сонце. Коли він одного нечера із своєї високо положеної домівки на скалі Ель Капітано, як то було его звичаєм, споглядав на свій нарід, побачив він, як в долину сходила громада чужих людей, яснішої барви тіла як Індіяни в долині Позіміті і аж угинала ся під своїми тягарями. Провідницею чужинців була якась жінщина, що називала ся Тіссаак; она і її дружина походила з далекого полудня. Чутка про мудрість Тотауконнулі дійшла була аж до них і они несли ему в дарунку красно виплітані кожні та й дуже красні тканини в різнородних крамах. Кілька місяців перебувала Тіссаак у Індіянів, а відтак нараз десь зезла. Але серце Тотауконнулі загорілось любовю до ясношкірої чужинниці і він пішов єї шукати.

Настали лихі часи для оцущених Індіянів. Довкола вершків гір збирали ся чорні хмари, дощ падав що дня, сніг на вершках топив ся, бистриці забирали індіанські колиби, вкрили левади рівию та розігнали стада а половина Гальф-Дому з гуком грому скотила ся в долину. Відтак почало сонце так немилосердно припекати, що аж жерела повисихали, а овочі на деревах повсихали і пооблітали, заким ще доспіли. Наконєць злидував ся великий дух над навщепним народом, світло сонця і дощ почали знов змінятися в благодатний спосіб а на скалі Капітано показала ся в невиразних зарисках постать великого начальника племені; він стояв там мов би якийсь велит в розпуценом плащі і показував витягнуною рукою на захід, знак, що він переніс ся в блаженні ловецькі сторони своїх батьків, а на споді Гальф-Дому показало ся любе личко Тіссаакі, чорні смуги на скалі то єї звисаюче волосє. Від того часу уважає ся у Індіанок за найкрасший спосіб причісувати волосє гладко в долину на чоло, а звідси поза уха.

Як видко, то й у червоношкірих мусять піддані довго поаматати любові своїх достойників. Не так легко поєняє собі наука, звідки взяли ся Гальф-Дом і другі гори: долина Поземіті то велика загадка для землезнавців. Загадкою іменно веть тотя незрозумілість меж стріжками скалистими стінами, котрі в порівнаню з шириною долини, положеної на яких 1200 метрів понад морем, суть незвичайно високі, а малим обємом звалищ при їх споді, підчас коли з цілою їх утвори виходить, що муєли колісь звалити ся величезні маси граніту, або

щось їх звідси забрало. Давнійше був здогад, що тут колісь дуже давно, в тім часі, коли виро-сли в гору гори Сієрра Невада, муєли стати ся в природі якась страшна подія і точно означена часть гір запала ся десь глибоко в землю та що вода потоків, котрі зі всіх сторін плинуть в долину, замулила з часом, по многих тисячах літ, тоту пропасть з величезними мов гори скалами, що позападали ся і так вимостила теперішню долину, котру пізнійше лиш трохи підвисило спадуюче каміня краєм попід скали. Новійші слідителі добачили тут в долині і на оточуючих єї твердих скалах сліди ожеледців і здогадують ся, що в ледовій добі ожеледець заповнив долину і своїм страшним напором вижолобив собі через многи тисячі літ прогалину в скалах.

Особливу красу долини творять численні водоспади. Побіч Вельона молодієсть найкрасший водоспад Поземіті, що знаходить ся по середині долини, недалеко від оселі. Високо в горі на канті простовисеної стіни вижолобив собі потік малий карб, вода розділяє ся мов би на великі кругляві сопляки леду а відтак зашніена жене в долину, сонце з боку малює єї тіню на гладкій стіні. Відтак відбиває ся она на якійсь вистаючій скалі, жене шаленими каскадами дальше і збирає ся до другого скоку в широкій дебри, вижолобленій в скалі. Стіни тої дебри від води темнобрунатні, майже чорні. А що вітер тут вже не годен вхопити води, то она цілою масою котить ся з глухим гуком на скали в долині. В ночи чути далеко по долині, як той водоспад гудить і шумить, мішаючись разом з шумом холодного ви-



справі надужити шефа інтендантури ІІ корпусу ген.-інтенданта Штира і сказав, що всі закиди зроблені тому достойнякови суть лиш злбною видумкою.

### З комісії реформи виборчої.

На вчерашнім засіданю комісії виборчої, котре зачало ся о 5 год. по полудни, промавляв насамперед президент міністрів кн. Гогенльоге і заявив, що гадку свою о реформі виборчій вже висказав. Тепер однак не розходить ся о теорію але о практику, то значить о вибір дороги, на котрій реформа може дійти до законодавчого здійснення. В тій цілі пожадана єсть участь всіх партій, бесідник старав ся тому в переговорах з ними помирити суперечні змаганя на лівій посередній. Отже єсть надія компроміса, бо тепер ріжниці не суть вже так великі, щоби брати на себе величезну одвічальність за недопущене цілої реформи. В сій старій державі побороно поправді вже далеко більші трудности, як теперішні ріжниці, котрі в головній своїй суті лиш цифрові, отже реформа не повинна розбити ся.

Уважаю то — говорив кн. Гогенльоге — за перший мій обовязок, щоби правительство неутомимо старало ся о то, аби прийшло до компромісу. Коли би однак то показало ся неможливе, то тоді виступлю сам з власними предложениями перед комісією.

Внесене пос. Штайна, щоби з причини заяви президента міністрів засідане відročити, відкинено по промові пос. Адлера, котрий звернув увагу на то, що виглядало би то так, як би комісія хотіла лиш проволкати наради. Отже приступлено до дальшої генеральної дискусії.

Пос. Мальфатті заявив, що его партія єсть за основною і демократичною рефор-

мою виборчою не лиш до Ради державної, але й до соймів. Відтак підносив бесідник жаданя Італіянів, іменно помножене числа послів в Тироли і в Побережю, та утворене італіяньского округу виборчого в Задарі, щоби дальма-тинські Італіяні мали також свою репрезентацию. Мимо хиб проекту Італіяні суть за переходом до спеціальної дискусії, коли би однак відкинено їх поправку, то будуть голосувати против реформи.

Пос. Герольд (Всенімець) представив погляди всенімецьких послів з поза групи Шинерера. Бесідник уважає проект бар. Гавча за неможливий до прийнятя, бо не узвглядняє інтересів Німців. Відтак домагав ся Герольд відділення Галичини. — Пос. Шустерзіч заявив, що Словінці ніколи не згодять ся на відділене Галичини і суть за загальним і рівним голосованем. Дивна лиш річ, що Німці і Італіяні, котрі на тім найліпше вийдуть, тому противлять ся. — Пос. Василько іменем руского клубу заявив ся за загальним голосованем, але теперішній проект уважає за невідповідний. — Пос. Штайн считав президента міністрів, чи він поробив Чехам які обіцянки головню що до внутрішньої мови урядової. На то відповів кн. Гогенльоге: Маю честь заявити, що межі чеськими послами а мною не станула ніяка умова; я бажаю лиш ділати яко щирій посередник. Коли би мало прийти до того, щоби я в комісії виступив з власним предложенем, то зроблю се в спосіб найвзгляднійший і кождий буде міг заняти супротив того відповідне становище.

Опісля промавляв ще п. др. Бобжинський, полемізуючи з пос. Васильком на темат галицких мандатів. Промавляли ще пп. Грабмаєр і Крамарж, а відтак п. Штайн поставив внесене, щоби над законом о реформі виборчій перейти до порядку денного. Внесене се відкинено і ухвалено відтак

36 голосами против 2 (в поіменнім голосованю) приступити до спеціальної дискусії. — Председатель комісії Мархет вказав на то, що зі взгляду на зложену на початку засіданя заяву кн. Гогенльоге заповідаючу пороблене змін в предложеню, не можливо єсть річию розпочати без тих змін спеціальну дискусію, а що президент кабінету що правда заявив, що зміну ту предложить, але не подав реченця, коли то стане ся, то председатель не може визначити реченця слідуючого засіданя комісії, отже повідомить о нім послів в письменній дорозі. На тім закінчило ся засідане.

## Вісти політичні.

*Справи парламентарні. — З російської Думи державної. — Англія а Росія.*

В парламентарних кругах говорять, що на втірковім засіданю палати послів буде відчитане цісарске псьмо з завізванем палати до вибору Делегації а сам вибір відбуде ся в пятницю на другий тиждень.

Деякі віденські газети а за ними й львівські потують чутку, що межі руским клубом а Колом польським у Відни завели ся переговори в справі порозуміня шо до реформи виборчої а спеціально шо до числа мандатів. В переговорах з польської сторони бере участь пос. Німентовский і Абрагамович, з рускої сторони послаи Король і Барвіньский. Говорять також, що межі пос. Романчуком а гр. Дідушицким завели ся переговори в справі одного члена до Делегацій. — Руский клуб скликав на день 25 с. м. збори мужів довіря до Львова і вислав привітну телеграму до Думи державної. Також і Коло польське і чеський клуб вислали свої привіти.

В російській Думі державній закінчила ся дебата над адресою. Ще перед відročенем засіданя в ночи на годину, о чім ми вже доносили, ухвалено на внесене 50 послів резолюцію, щоби до міністра справ внутрішніх виести інтерпеляцію з причини донесень газет, що департамент поліції грав ролю провокатора в злочинах політичних. Інтерпеляцію ухвалено однодушно.

Дальша дискусія вела ся над справою амнеції. Дума розбирала внесенея, котрі виразнійше означають категорію осіб, що мають бути амнеціоновані. — Пос. Стахович предлагав, щоби адресу доповнити відозвою до народу, котра би висказувала надію, що настане кінець політичним убийствам. На то сказав Родічев, що він готов зараз підписати слова Стаховича, думає однак, що не єсть річию законодатних зборів порікати убийства, колиж порікає ся убийства, то треба так само порікати й викидане державних грошей. Подібні справи належать до судів, а задачею Думи єсть не допустити до злочинів через усунене причин, які їх викликають. Серед грімких оплесків Думи представив бесідник ті чинности правительства, котрі викликають злочини.

Пос. Бочаров предлагав, щоби в адресі висказати „переконаня вірних підданих“ за посередництвом Думи. — Пос. Пабков заявив, що адреса єсть програмою будучої діяльности Думи і не повинна містити ніяких „переконань“. Остаточно ухвалено адресу в другім і третім читаню. Коли по третім читаню приступлено до голосованя над адресою, пос. Гайден з правиці заявив, що не може

тру, що трясє високими вершками дерев, з пьвірканем сверцків та кваканем жаб.

Дерева і корчі близько долішого водоспаду, від того, що водоспад скроплює їх своєю росою, суть такі зелені, що аж сьвітять ся; величавий вид представляють они, коли осьвітлені сьвітлом всходячого сонця відбивають ся від понурої скали, в котрій видно часами білі як срібло сопляки, скоро їх сонце засягне. Ціла висота водоспаду виносить 800 метрів а горішного около 490 метрів; він може сьміло стати побіч найславнійших водоспадів в Швейцарії а може й перевисшає їх своєю силою і красою. То само можна сказати також про водоспади Вернал і Невада, котрі знаходять ся повисше в бочних долинах.

Межі високими скалистими стінами, обведене четинними деревами, знаходить ся в північно-західнім куті долини озеро Міррор-Ляке або Зеркалове озеро, мале кругле озеро з мілкою водою. Его називають справедливо зеркаловим, бо заким сонце дійде до дна глибокої кїтлини, в его спокійній воді відбивають ся дерева, гори, скали та очерет так докладно як би в зеркалі. Особливо красний вид представляє ся, коли дивити ся, як сонце сходить в тім озері. Літом около осьмої години рано переступав сонце вершок скали, що стоїть перед Гальф-Дом. Щораз яснійше і білійше робить ся около вершка тої скали, відтак заблеще перша іскра сонця з такою силою, що чоловік не може аж дивити ся і примикає очи, а на зеркалі води показує ся вузенький серпок сонця і стає щораз більший і більший, аж наконець цілий образ сонця відбиває ся у воді, мов би плавав по нім новісенський золотий доляр. Відтак видно ще довгий час, як тої кружок сонця іде понад скали і ліси.

Зпомежи тих вершків, що сторчать довкола долини ідуть, подорожні найбільше на гору, звану Глясієр Поен. Дуже прикрими круглими стежками несе нас мул на гору; іти було би ще гірше як їхати, бо на стежках страшений

порох, а бродити в поросі й піску, то хоч би й кому не дуже хоче ся. З сеї гори дуже красний вид на цілу охрестність. Са гора з тої сторони як долина Йоземіті спадає зовсім простовисно і з сего боку знаходить ся та славна вистаюча скала, на котру кождий, хто приїдтить в сі сторони, старає ся виїти. З гори під вершком вистає на 2 метри широка плита а коли на ній станути, видить ся під собою страшенну пропасть; дерева і люди, що стоять на долинї при сподї гори, виглядають такі маленькі, як би то були діточі забавочки. Треба дуже сильних нервів, щоби устоятись на тій скалі і дивити ся з неї в страшенно глибоку пропасть; одна хвиля, одно нещасливе посунене ноги а чоловік міг би злетіти у пропасть, на сподї котрої зробила би ся з него лиш якась ненодібна до людского тіла маса. А мимо того лізуть тут Американці, мужчини і жєнщини, лиш на то, щоби дати ся звїден фотографувати!

В долинї Йоземіті мав я нагоду придивити ся, як тут вечером перед днем 4 липня розпочинало ся американське народне сьвято. Як всюди так і тут не обійшло ся без стрілянини. На улиці в селі треба було добре уважати, щоби т. зв. жабки, котрі підпалювали хлопці, не засипали очий піском. Кілька відважних паробчаків вилізли на Гальф-Дом в той спосіб, що вбивали в скалу залізні дручки один за другим і на самім вершку запалили бенгальський огонь, котрий сьвітив ся там як мала зірка. Яка то висока скала, можна було по тім зміркувати, що коли з вершка скидали головні, то они летіли ніби дуже поволи, коли поправді они спадали дуже борзо. В сам день торжества всі доми були украшені малими хоруговками а такі самі хоруговки зі звїздами причіпано навіть коням до упряжі.

(Копець буде).



голосувати за адресою і виходить з салі. За ним вийшли Стахович, кн. Волконський і трохи інших послів.

Адресу ухвалено одноголосно. Пос. Набоков зголосив внесення, щоби президент, оба віцепрезиденти і секретар одержали поручення подати до відомости царя. Президент заявив, що вислід засідання буде безпосередньо поданий до відомости царя.

Показує ся щораз більше, що переговори межі Англією а Росією в справі якогось порозуміння доходять до успішного кінця. Так доносять тепер „Standard“, що переговори головню що до Туреччини, Перзії, Тибету і Афганістану поступили вже дуже далеко і небавком будуть вже докінчені, скоро нова конституція в Росії буде переведена. Росія не домагає ся порту в перській заливі. Справа залізниць в Перзії робить найбільшу трудність; она буде мабуть в той спосіб управильнена, що Росія поведе кавкаську залізницю аж до получения з багдадскою, Німеччина одержить головний надзір над залізницею від Константинополя аж до Багдаду а Англія від Багдаду аж до перського заливу.

До звіту з діяльності виділу суть конечно потрібні справозданя читальень. До кожної читальні „Просьвіти“ вислано відповідний бланкет, але до тепер заледви третя часть зволюла надіслати свої справозданя. Просимо посиішити ся виділи читальень, а особливо їх голови мають сповнити сей обовязок — наложений на них статутом — під особистою відвічалністю. — З канцелярії товариства „Просьвіта“ у Львові.

— Підпалок з нестл. Від Коросна пишуть, що сими днями в селі Полянах підпалила загороду власного мужа жінка, котра перед тремлітми покинула его і жила „на віру“ з его братом. Она признала ся до злочину і сидить тепер в арешті. Зроблена підпалом шкода необезначена і оцінена на 8000 корон.

— Велика крадіж. Директор „Северного банку“ в Ростові над Доном, Фрідландській, укравши там 100.000 марок, утік дня 26 цвітня за границу, до Берліна, де в однім з банків удало ся ему виманити кредитовий лист на 160.000 марок. Украдену в ростівскім банку суму Фрідландській програв в Монте Карльо, а познакомивши ся в Пінци з якоюсь дамою, поручив їй підняти а берлінського банку 163.000 марок. Дирекція банку, провіривши кредитовий лист, виплатила ту суму. Дефрандант одержав її від своєї посередниці і пронав без салду. Обманство відкрыло ся аж тоді, коли берлінський банк повідомив „Северний банк“ в Ростові над Доном, що виплатив Фрідландському 163.000 марок.

— Вінчане з перешкодами. З Риму доносять до берлінського Lokal-Anzeiger-a: Одному антикареви, назвищем Мацето в місцевости Гоццано під Турином лучила ся незвичайна пригода. Він їхав біциклем до Альпо, де мало відбути ся его вінчане. В дорозі задержало его нагле трех замаскованих опришків, котрі его обрабували, забрали ему 1500 лір в готівці, а відтак вкинули в пропасть. Щасливим случаем Мацето виїшов ціло з той пригоди. Вправді спадуючи із значної висоти, утратив свідомість, однако по кількох годинах прийшов до себе, удав ся до Альпо, повідомив власти о нападі, а відтак ще того самого вечера повінчав ся з судженою.

— Повінь. З Турки під Коломнею доносять: В середу о годині 6-ій вечером, в наслідок хмарозому, навістила село Камінки велика повінь. Розбурхані філі знищили цілковито вісім хат, котрі повалили ся, а крім того забрали з собою одну дитину і одного старого селянина. І дитина і той селянин утонули. Трупа селянина доси не віднайдено.

— Рада надзираюча товариства взаїмних обезпечень і взаїмного кредиту „Дністер“ відбула по загальних аборах 15 с. м. звичайне засідане під проводом президента радника Кузьми, в присутности 12 членів ради і комісаря правительственного, радника Двора Гута. Рада приняла протокол з попередного засідання, вислухала справозданя дирекції о стані і рахунках товариства обезпечень і кредиту за час від 1/1 до 30/4 с. р. і полагодила просьби погорівших членів, котрі утратили право до відшкодованя, та прианала 4 членами датки в дорозі ласки, разом в сумі 1125 корон. З суми 4000 корон, котру загальні збори товар. кредитового „Дністер“ призначили з зисків на публичні цілі, ухвалила рада: для товариства сьв. ап. Петра у Львові, Перемишля і Станиславові на запомоги для потребуючих церковей К 1000, для товариства „Сільскій Господар“ у Львові К 1000, для „Союза молочарских спілок“ в Стрию К 500, для руского „Товариства педагогічного“ на приватну семінарию жіночу К 500 і для фонду будови руского театру К 1000. На внесенне дирекції заіменувала рада практиканта п. Зенона Рутковского урядником в ранзі асистента П. кляси з поборами К 2000. Наконечне постановила рада відложити уконституоване ради і дирекції до слідуючого засідання і поручила дирекції, котру складають пп. д-р Федак, В. Шухевич і д-р Кулачковскій, дальше вести діла товариства.

† Помер в послідних днях у Львові Альбійий Генр. Тележинський, старший інжинір залізничий, б. властитель більшої посїлости, в 63-ім році житя.

# Н О В И Н К И.

Львів, дня 19-го мая 1906.

— Вирєсєв. Митрополит Андрей Шенцицький виїхав вчера на дальшу канонічну візитацію. Вирєсєв. Митрополита супроводить крилошанин Алекс. Бачинський.

— Дрібні вістї. У Львові при ул. Печинській наміряла вчера рано відобрати собі жите отруєну служниця Марія Гоппюк. Стация ратуноква по перенолоканю їй жолудка, відвєала єї в грівній стані до шпитали. Причиною наміреного самоубийства мав бути нещастна любов. — Кінші перегони відбудуть ся у Львові дня 29 червня та 1 і 3 липня с. р. — З'їзд австрійских властителей фабрик цукру відбуде ся дня 24 і 25 мая с. р. в Кракові. — В Білій коло Тернополя померли від отруї Саввичі, муж і жінка, а також погіб їх кнїв і коропа. Підозрілих о отроєнє двох синів Саввичів з жінками арештовано.

— О крадіж тютюну. Карпа розирала о крадіж тютюну в вишницькій фабриці, яка нела ся від кількох днів перед львівским трибуналом, закінчила ся вчера по полудни. Трибунал по переведєній розправі заєудив: Григ. Вуковського і Янкля Ерєнрайза, обох за крадіж, першого на три, а другого на 6 місяців тяжкої вязниці; Байлю Мерліногову за провину переховуваня крадених річий на 14 днів арешту, а Маркуса Хшонцика за ту саму провину на 20 корон грошевої кари. Прочих обжалованих трибунал увільнив.

— Про напад на святищенників, о чім ми вчера доносили, подають такі дальші подробиці: В Клишківці дня 14 с. м. в ночи, нанав якийсь волоцюга, високого росту, худий, чорнявий, в міській одежи, на дім місцевого лат. святищенника о. Ів. Вольского і завдав ему в сні тяжкі рани ударами молота і долота в голову, при чім зломив ему щону, вибив зуби і т. д. Жертва розбою находить ся в теперішню пору в грівній стані в шпитали в Коросні. Злочинець нанолоханий криком жергви, не вваживши нічого. — Той волоцюга нанав попередної ночи в той сам спосіб дім єусїдного лат. пароха в Рогозах, де сполошений також утік, не зробивши нікому ніякої шкоди. Помимо безпосередних і дуже енергічних заходів із єгорони єуду і жандармів, не удало ся виновника доєв вловити. Позаяк після всякої імовірности волочить ся він по околиці, то святищенники повинні би держати ся на осторозі.

— Заяв до читальень „Просьвіти“. Невадвого, бо вже 29-го червня с. р. відбудуть ся загальні збори товариства „Просьвіта“ у Львові.

# Т е л е г р а м и.

Відень 19 мая. Др. Векерле відвідав нині кн. Гогенльогє і відбув з ним конференцію. Перед полуднем був др. Векерле на аудієнції у цїсаря.

Льондон 19 мая. „Daily Telegr.“ доносить, що англійска фльота каналова попливе небавком мабуть в линни по манєвра в гостину до Кронштадту.

Льондон 19 мая. До „Daily Telegraph“ доносять з Токіо, що віцєміністер справ заграничних Чїнда іменований японским послом у Відни.

Житомир (Волинь) 19 мая. Суд закінчив справу селян з під Житомира, котрі убили 10 жидів із самооборони, котрі ішли жидам на поміч підчас погрому. 13 з них засуджено на 3 роки до арештантских рот з позбавленєм всіх прав, 11 на 8 місяців вязниці, одного на 6 місяців а 31 увільнено.

Заславль (Волинь) 19 мая. Вистрілом з револьвера через вікно убито Мошиньского, управителя маєстности кн. Сангушка.

Рим 19 мая. Др. Ляппоні заявив, що папа нездужав від атаку артритизму в правім коліні в полученю з горячкою. Папа занедужав дня 17 с. м. і буде муєв полежати через кілька днів. Недуга не єсть поважна.

## Господарство, промисл і торговля.

— Цїна збіжкя у Львові дня 18-го мая: Цїна в коронах за 50 кїльо у Львові. — Пшєнница 8:30 до 8:50; жито 5:70 до 5:90; овєс 7:30 до 7:50; ячмінь пашний 6:50 до 6:70; ячмінь броварний 7:20 до 7:70; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до варєня 8:50 до 10:—; вика 0:— до 0:—; бобиз 0:— до 0:—; грєчка — до —; кукурудза стара — до —; хмїль за 56 кїльо — до —; конюшина червона — до —; конюшина біла — до —; конюшина шведска — до —; тїмотка — до —.

## НА ДІСЛАНЕ.



Водя запобіжливостя вивєхт  
Пань зависимих а успіш-  
ний єсть вєрогь розквіт!

Катрайнера  
Кнайповска  
кава солодова

є вє наслідокь особлившого способу  
прилагоджєня Катрайнера, надавичайно  
вкусна, приносєча адоровє и дешєва, вє  
слідствє чєго посїдає неоціненїй при-  
метидля кожного домашнього господарства!

Купуючи той артикул консу-  
мційний належить выразно вымь-  
нити назву Катрайнера варазомь  
жадати оригінальных пакєтовь  
заосмотрєных знакомь охорон-  
нимь Отець парохь Кнайп.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.



Обширну брошуру  
**О ТРУСКАВЦІ**  
 висилає на жадане  
**ЗАРЯД.**

в 1 сезоні т.е. від 15 мая  
 до 30 червня і в 3 від  
 1 до 30 вересня  
 о 30% дешевше.

**В ТРУСКАВЦІ**  
 Лічить ся з незвичайним  
 результатом!  
 Початок сезону 15-го мая.  
 Кінець 30-го вересня.

Ревматизм, подагра, пісок  
 нирковий, товстість, астма,  
 іскіяс, слабости жіночі, не-  
 дуги серця і жолудка.  
 Лікарі заведєня: Ціс. рад. др. Е.  
 Крижановский з Бучача і др. Т.  
 Прашіль зі Львова ул. Голубина 6.

**Маятникові годинники з голосом вежових дзвонів**



то послїдна новість у фабриках годин-  
 ників. Ті мініатурові французькі годин-  
 никі мають 70 цмт. довготи, скринку  
 з правдивого оріхового дерева, прехорошо  
 політированого, б'ють кожду півгодину і  
 цілу годину. Голос дуже приємний і  
 ялослучний, дуже подібний до вежово-  
 вого. Ціна К 10. — із звичайним звуком  
 К 9. Ті самі годинники, але з музикою,  
 котрі вигравають що години найкрасні  
 танці і марші К 12. Скринка і опаковане  
 до кожного годинника 80 сот. За ті ма-  
 ятникові годинники гарантуємо письменно  
 три роки. Суть они правдивою окрасою  
 завдяки гарному викіпченю і становлять  
 хороший і елегантний мебель. Будильник  
 з музикою, що грав мієго дзвонити К 12.

Никльовий Roskopf-Remontoir К. 5. — Правдиві срібні ремоун-  
 тоари К 10. — Висилка тільки за післяплатою. Коли що не до  
 вподоби, гроші звертаємо назад, ддятого купуючий нічого не  
 ризикує. Великий хорошо ілюстрований ціник годинників,  
 ланцюжків, перстенів і т. п. даром і оплатно.  
**JOSEF SPIERING, Wien, I., Postgasse Nr. 2—31.**

Найліпшою зі всіх є  
**„CERES“  
 SPEISE  
 FETT!**

(Омаста до страв „Церес“) дуже добрий товщ для печива, смаженя і вареня.

Витворювана підлягає хемічній контролю концесіонованого міністерством внутрішних справ заведєня для дослїду споживних средств, Wien IX. Spitalgasse 31.

Купуючі омасту для страв „Ceres“ мають право віддати товар безплатно для дослїду в тім заведєню.



**5 корон і більше денного зарібку 5 корон.**  
 Товариство машин трикогових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домаша через цілий рік. Наука приготовляюча непотрібна. Віддалєне не має впливу. Роботи продаємо.  
 Товариство машин трикогових до роботи домашної  
 Т.О.С. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерспляц 7. I.—469.

**Кредит особистий**  
 для юридиків, офіцирів, учителів і т. д. Самостійні товариства шадничо-позичкові урядників уділяють під найкористітійшими услівями і на довголітні сплати позички особисті. Адреси консорциї подає безплатно Zentralleitung des Beamten-Vereines, Wien I., Wipplingerstrasse 25.

**Исератн**  
 приймає  
**Агенция**  
**дневників**  
 Ст. Соколовского  
 Львів, П а с а ж  
 Гавсмана ч. 9.

**БІЛЕТИ ІЗДИ**  
 на всі залізниці  
**краєві і заграничні**  
 Агенция залізниць держ. Ст.  
 Соколовского,

**Головна**  
**Агенция дневників і оголошень**  
**у Львові**  
 Пасаж Гавсмана число 9.  
 приймає  
 пренумерату на всі дневники  
 краєві і заграничні  
 по цінах оригінальних.

**Головна Агенция дневників і оголошень**  
**Пасаж Гавсмана ч. 9,**  
 приймає оголошеня до всіх дневників  
 і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.